
PREDLOG 
 

PLATFORMA 
za radnu posjetu ministarke prosvjete, nauke i inovacija, prof. dr Anđele 
Jakšić-Stojanović, Narodnoj Republici Kini, u periodu od 13. do 22. novembra 
2024. godine 
 
 
I Opšte informacije 

Na poziv generalnog direktora Centra za jezičko obrazovanje i saradnju, Yu 
Yunfenga i predsjednika Međunarodnog društva za nastavu kineskog jezika, Zhong 
Jinghua, ministarka prosvjete, nauke i inovacija, prof. dr Anđela Jakšić-Stojanović će 
boraviti u radnoj posjeti Narodnoj Republici Kini, u periodu od 13. do 22. novembra 
2024. godine.  
 

Tokom boravka u NR Kini, ministarka Jakšić-Stojanović će učestvovati na dva 
događaja i to na 2024 Svjetskoj konferenciji kineskog jezika (15. - 17. novembar) u 
Pekingu i Svjetskoj internet konferenciji (19. - 22. novembar) u Wuzhen-u (provinciji 
Zhejiang).  
 

Svjetsku konferenciju kineskog jezika zajednički organizuju Centar za jezičko 
obrazovanje i saradnju (CLEC) Ministarstva prosvjete NR Kine, Kineska 
međunarodna obrazovna fondacija (CIEF) i Međunarodno društvo za nastavu 
kineskog jezika (ISCLT). 

 
Svjetska internet konferencija Wuzhen Samit osnovana je kao međunarodna 

organizacija 2022. godine, sa sjedištem u Pekingu. Zajednički su je pokrenuli 
Globalni sistem za mobilnu komunikaciju (GSMA), Koordinacioni centar Kine 
(CNCERT), Kineski informacioni centar za internet mrežu (CNNIC), i dr. 

 
 

II Značaj učešća 
 
 Izučavanje kineskog jezika na međunarodnom nivou je u prethodnom periodu 
postiglo održiv i snažan razvoj. U cilju dalje saradnje i podrške zemljama u 
sprovođenju nastave kineskog jezika, promovisanja kinesko-stranih jezika, kulturne 
razmjene i obrazovne saradnje, te produbljivanja međusobnog učenja među 
civilizacijama, Ministarstvo prosvjete NR Kine je predložilo pokretanje 2024 Svjetske 
konferencije kineskog jezika. Tema događaja je „Međusobna povezanost, integracija, 
nasljeđe, inovacije“.  
 
 Konferencija će okupiti predstavnike vlada, obrazovnih institucija, 
međunarodnih agencija za jezik i kulturu i međunarodnih organizacija, kao i 
relevantne stručnjake i naučnike, predstavnike industrije i diplomate.  
 
 Sa druge strane, brza evolucija vještačke inteligencije širom svijeta donosi 
ogromne globalne mogućnosti, kao i nepredvidive rizike i izazove. Razvoj industrije 
vještačke inteligencije, tehnologije i njeni socio-ekonomski uticaji postavljaju 
određena pitanja. U tom smuslu, tema Samita je „Prihvatanje digitalne budućnosti 



usredsređene na ljude i AI za dobru digitalnu budućnost – izgradnja zajednice sa 
zajedničkom budućnošću u sajber prostoru“. 
 
 Samit će okupiti predstavnike vlada, međunarodnih organizacija, preduzeća, 
istraživačkih institucija i članove civilnog društva, kako bi razmijenili mišljenja o 
inovonastalim trendovima u najsavremenijim internet tehnologijama i upravljanju 
sajber prostorom.  

 

III Razlozi za učešće 
 
Učešće na gorepomenutim konferencijama podrazumijeva izlaganje 

ministarke Jakšić-Stojanović na panelima i to na sljedeći način: 
- u okviru Svjetske konferencije kineskog jezika planirano je izlaganje na 

Plenarnom sastanku i Svjetskom obrazovnom forumu; 
- u okviru Svjetske internet konferenciju planirano je izlaganje na Glavnom 

forumu i Forumu o digitalnom obrazovanju. 
 

Učešće na Svjetskoj konferenciji kineskog jezika je od značaju za Crnu Goru i 
u skladu je sa planom razvoja i ukupnom strategijom obrazovanja. U tom smislu, 
kineska strana može biti od pomoći u evaluaciji postojećih nastavnih planova i 
programa i izradi novih i to kroz upućivanje stručnjaka za nastavu kineskog jezika, te 
može pružiti dalju podršku za učenje kineskog jezika. Razgovori o saradnju u cilju 
unapređenja nastave kineskog jezika su već pokrenuti.  

 
Sa druge strane, vođena novim digitalnim tehnologijama kao što je vještačka 

inteligencija, globalna ekonomija ulazi u novu eru modernizacije, a digitalna 
ekonomija se brzo razvija i postaje važan motor za globalni ekonomski rast. Za dalje 
jačanje međunarodne saradnje u digitalnom polju, zainteresovane strane će se 
okupiti u okviru Foruma o digitalnom obrazovanju i diskutovati o temama globalnog 
održivog razvoja, digitalnog upravljanja inovacijama, međunarodnoj razmjeni i 
saradnji. Prisutni će biti u prilici da se uključe u interaktivnu diskusiju sa drugim 
učesnicima i podijele uvid u izgradnju, razvoj i upravljanje globalnim internetom. 

 
Događaj će omogućiti učesnicima da prošire međunarodnu digitalnu saradnju, 

podijele mogućnosti za razvoj vođen inovacijama i zajednički njeguju pravedniji, 
pravičniji, otvoreniji, inkluzivniji, bezbjedniji, stabilniji i živahniji sajber prostor u 
procesu ka svijetloj digitalnoj budućnosti čovječanstva.  
 
 
IV Sastav delegacije 
 
Delegaciju Crne Gore čine: 

 
1. Prof. dr Anđela Jakšić-Stojanović, ministarka prosvjete, nauke i inovacija; 
2. Svetlana Drobnjak, v.d. direktorice Direktorata za osnovno i predškolsko 

obrazovanje i vaspitanje. 
 
 
 



V Troškovi puta i boravka 

Troškove smještaja i obroke tokom trajanja putovanja pokriva organizator 
događaja. Troškove puta na relaciji Podgorica-Peking i transfera unutar Kine pokriva 
organizator događaja. Troškove puta na relaciji Šangaj-Podgorica će pokriti 
Ministarstvo prosvjete, nauke i inovacija.  
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